
Zadanie: OSIOsie symetriiplik ¹ródªowy osi.*, dost�pna pami�¢ 32MB 2006.10.23Ja± � powsze
hnie do
eniany mªody matematyk � ma mªodsz¡ siostr� Justyn�. Ja± bardzo lubiswoj¡ siostr� i 
h�tnie pomaga jej w odrabianiu pra
 domowy
h, jednak jak wi�kszo±¢ osób o ±
isªymumy±le nie lubi rozwi¡zywa¢ ty
h samy
h zada« wielokrotnie. Na jego niesz
z�±
ie Justyna jestbardzo piln¡ u
zenni
¡, przez 
o dla pewno±
i prosi Jasia o sprawdzanie ty
h samy
h pra
 domowy
hwielokrotnie.Pewnego sªone
znego pi¡tku, poprzedzaj¡
ego dªugi majowy weekend, nau
zy
ielka matematykizadaªa wiele zada« polegaj¡
y
h na wyzna
zaniu osi symetrii ró»ny
h �gur geometry
zny
h. Justynazapewne sp�dzi zna
zn¡ 
z�±¢ wolnego 
zasu rozwi¡zuj¡
 te zadania. Ja± zaplanowaª ju» sobie wyjazdnad morze, ale 
zuje si� w obowi¡zku pomó
 siostrze. Wymy±liª wi�
, »e najlepszym rozwi¡zaniemproblemu b�dzie napisanie programu, który uªatwi sprawdzanie odpowiedzi do rozwi¡zany
h przezJustyn� zada«. Poniewa» Ja± jest matematykiem a nie informatykiem, a Ty jeste± jego najlepszymkoleg¡, Tobie przypadªo napisanie stosownego programu.ZadanieNapisz program, który:
• w
zyta ze standardowego wej±
ia opisy wielok¡tów,
• dla ka»dego wielok¡ta wyzna
zy li
zb� osi symetrii,
• wypisze wynik na standardowe wyj±
ie.Wej±
iePierwszy wiersz wej±
ia zawiera jedn¡ li
zb� naturaln¡ t (1 ≤ t ≤ 10) � jest to li
zba wielok¡tów, dlaktóry
h nale»y wyzna
zy¢ li
zb� osi symetrii. Nast�pnie znajduje si� t opisów wielok¡tów. Pierwszywiersz opisu zawiera jedn¡ li
zb� naturaln¡ n (3 ≤ n ≤ 100 000) ozna
zaj¡
¡ li
zb� wierz
hoªkówwie-lok¡ta. Ka»dy z nast�pny
h n wierszy zawiera dwie li
zby x i y (−100 000 000 ≤ x, y ≤ 100 000 000)reprezentuj¡
e wspóªrz�dne kolejny
h wierz
hoªków wielok¡ta. Wielok¡ty nie musz¡ by¢ wypukªe,ale nie maj¡ samoprze
i�¢ � jedynym punktem wspólnym dwó
h ró»ny
h boków jest i
h wspólnykonie
. �adne dwa kolejne boki wielok¡ta nie s¡ równolegªe.Wyj±
ieProgram powinien wypisa¢ dokªadnie t wierszy, k-ty wiersz powinien zawiera¢ dokªadnie jedn¡ li
zb�naturaln¡ n � li
zb� osi symetrii k-tego wielok¡ta.

1



PrzykªadDla dany
h wej±
iowy
h:2121 -12 -12 11 11 2-1 2-1 1-2 1-2 -1-1 -1-1 -21 -26-1 1-2 0-1 -11 -12 01 1

poprawnym wynikiem jest:42
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